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У Чернігові розпочали роботи з реконструкції го-
ловної окраси міста – Красної площі. І це неабияк за-
непокоїло членів Громадської ради, які просять про-
вести публічне обговорення та внести зміни до про-
екту. Передусім не робити бетонної подушки під клін-
кером, бо, за їхніми словами, це загрожує 
підтопленням довколиш-
ніх будинків і вулиць.

Весна – час урізноманітнювати раціон свіжою зелен-
ню й овочами. Тож традиційно в цей період популярністю 
користується яскрава редиска. Вона смакує багатьом. 
Проте не кожен знає, що їй притаманні лікувальні власти-
вості. У народній медицині її радять вживати дорослим і 
дітям від багатьох захворювань. Наприклад, вона збу-
джує апетит, сприяє трав-
ленню й обміну речовин.стор. 5продовження настор. 3продовження на стор. 7продовження на

Ганна Мороз, жителька села Мокрі Велички, що у 
Ріпкинському районі, в далекому 1943 році була 8-річ-
ною дівчинкою. Та замість того, щоб гратися з одно-
літками та радіти життю, довелося швидко дорослі-
шати і вчитися виживати та ховатися від ворожих куль. 
Дівчинка на власні очі бачила, як згоріла батьківська 
хата, підпалена окупантами, та як гинули її 
родичі й односельці. 

Нинішній травень для українців на-
справді доленосний і особливий. Адже 
такої величезної кількості важливих 
змін не було давненько. Ймовірно, 
саме цього місяця до державного кер-
ма стане новий Президент Украї-
ни. Також травню притаманні інші 
новації, які стосуватимуться майже 
кожного жителя країни. Йдеться про 
сферу комунальних послуг, мобільного 
зв’язку, техогляд автівок, оформлення 
«євроблях» і не тільки.

Найбільше – сновська, найменше – Новгород-сіверська: 
яку субвенцію отримають громади

Уряд затвердив розподіл бюджетної 
субвенції на розвиток об’єднаних територі-
альних громад в обсязі 2,1 млрд грн. Про це 
йдеться в Розпорядженні Кабінету Міні-
стрів України «Про затвердження розподі-
лу обсягу субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на формування інфра-
структури об’єднаних територіальних гро-
мад у 2019 році» від 24 квітня 2019 року. 

Як повідомляє Чернігівський Центр роз-
витку місцевого самоврядування, створе-
ний за підтримки Програми «U-LEAD з Єв-
ропою» та Мінрегіону України, у 2019 році 
39 об’єднаних громад Чернігівщини, які пе-
рейшли на прямі міжбюджетні відносини, 
отримають 134,1 мільйона гривень на реалі-
зацію інфраструктурних проектів. Розподіл 
грошей відбувається за формулою, відпо-
відно до площі громади та кількості сіль-
ського населення. Отже, що більше сіль-
ських територій об’єднала громада, то ви-
щим є розмір субвенції. Найбільшу субвен-
цію на розвиток інфраструктури отримають 
Сновська ОТГ – 9944,1 тис. грн, Бобровиць-
ка – 9387,9 тис. грн та Ічнянська – 
8880,9 тис. грн.

На розвиток сільських територій, які то-
рік приєдналися до міст обласного значен-
ня Ніжина та Новгород-Сіверського, уряд 
передбачив 705,5 тис. грн і 611,7 тис. грн, 
відповідно.

За словами керівників вищезгаданих 
громад, гроші будуть використані на про-
екти, саме для покращення інфраструкту-
ри приєднаних сільських рад. Ці ОТГ отри-
мали менше коштів, адже один із розра-
хункових показників – кількість саме сіль-
ського населення, якого тут значно менше.

У 2018 році на 37 громад Чернігівської 
області була виділена субвенція на віднов-
лення та розбудову інфраструктури їх те-
риторій у сумі 142 272,5 тисяч гривень. 
Протягом року ОТГ купували спеціальну 
техніку для комунальних підприємств, ре-
монтували дороги, встановлювали та від-
новлювали освітлення, будували водогони 
та реалізовували інші проекти. Загалом 
держава спрямовує 2,1 млрд грн субвенції 
місцевим бюджетам на формування інфра-
структури об’єднаних територіальних гро-
мад у 2019 році. У розрахунку на одного 
жителя сільської місцевості – 495 грн.

ЧелАЙНСУСПІЛЬНО ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА-
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Через ревнощі чоловік 
влаштував екшн

із бензопилою

У Куликівському районі 
вшанували пам’ять 

загиблих земляКів
У мені створюють індустріальний парк

З нагоди Дня перемоги над нацизмом у Другій світо-
вій війні в селі Дрімайлівка Куликівського району 
відбулися пам’ятні заходи. Також селяни вшанували 
пам’ять свого земляка Сергія Парубця, який загинув у 
зоні АТО. 

Односельці поклали квіти до його могили, підняли прапор Укра-
їни і хвилиною мовчання вшанували всіх загиблих атовців району. 

Також у рамках пам’ятних заходів відбулися змагання з на-
стільного тенісу серед учасників АТО Куликівщини. Народний де-
путат України Валерій Давиденко традиційно підтримав турнір і 
надав матеріальну допомогу. Переможцям змагань вручили по-
чесні грамоти та медалі.

Через тиждень після 
Великодня у багатьох 
чернігівців залиши-
лися святкові наїд-
ки. Деякі смаколики 
зіпсувалися, термін 
придатності інших 
скоро добігає кін-
ця. Такі харчі люди 
просто викидають 
на смітник. Проте 
священики кажуть, 
що цього робити не 
можна. 

«Насамперед кожен повинен заготовляти стільки їжі, щоб потім 
її не викидати, а те, що ми люди безбожні з цього погляду й готує-
мо стільки, що потім викидаємо, то це є великим гріхом», – зазна-
чає настоятель Катерининського храму в Чернігові отець Роман. 

Тим більше не можна так вчиняти з освяченими наїдками. Свя-
щеник каже: якщо вже залишилися святкові харчі, їх не можна про-
сто викидати, треба винести туди, де ніхто не ходить, і закопати. 

«Якщо річ освячена, то не має значення, в якому вона стані, їй 
треба віддавати належну шану. Колись шкарлупки з освячених 
яєць закопували на городі, або клали в грядку під час висадження 
рослин. Те саме і з паскою. Якщо вона вже трошки зіпсувалась, то 
її теж краще закопати. Якщо нема такої можливості, то можна освя-
чену їжу пустити на протічну воду. Якщо є ріка або струмочок, то 
покласти туди і воно вже місце собі знайде», – каже отець Роман.

А от у великих містах можна знайти територію, де ніхто не хо-
дить, і вже туди закопати святкові наїдки. Це може бути навіть 
клумба. Таким чином, продукти, які будуть закопані під деревом, 
кущем або квіткою, стануть непоганим живленням для рослин.

У неділю, 5 травня, молодій родині Лапіних, що 
проживає в с. Красне Іванівської об’єднаної тери-
торіальної громади, вручили ключі від будинку. 

Під час урочистостей сім’ї побажали, щоб у 
власній домівці завжди панували щастя та добро-
бут, батьківська любов і повага.

Рішенням сесії виділено 245 тис. грн із сільсько-
го бюджету для придбання житлового будинку з 
господарськими будівлями та земельною ділянкою 
у селі Красне для Марини Лапіної – особи з числа 
дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського пі-
клування.

Уже підготовлено 580 тисяч гектарів ґрунту під 
ярину – 59% до прогнозу. Посіяно понад 450 тисяч 
гектарів ярих культур (приблизно 46% прогнозова-
них обсягів) – майже на 121 тисячу гектарів більше, 
ніж у відповідний період минулого року.

Зокрема, ярі зернові та зернобобові висіяно на 
понад 240 тисячах гектарів, із них зернової кукуру-
дзи – на 180.

Посіяно 61% соняшнику – майже 127 тисяч гекта-
рів. 12 районів розпочали посів сої.

У Варвинському, Сосницькому, Куликівському, 
Козелецькому, Сновському та Коропському районах 
посів ярини виконано на більш ніж половині площ, 
відведених під посів. Прискорити темпи проведення 
посівної кампанії мають сільськогосподарські під-
приємства Ріпкинського, Ніжинського, Семенівсько-
го та Носівського районів, де посіяно менше третини 
прогнозованих обсягів.

Нещодавно стався конфлікт між жите-
лем Менського району та його колишньою 
дружиною, які спільно проживають у бу-
динку. Про це повідомили в місцевому від-
ділі поліції. 

Колишній чоловік, перебуваючи напід-
питку, приревнував колишню дружину. 
Взяв до рук бензопилу і почав випилювати 
вхідні двері до будинку, зачинені на замок. 
До того ж, двері зсередини будинку тримав 
спільний товариш, який зазнав тілесних 
ушкоджень – рвана рана лівої руки. 

У цьому випадку правоохоронці вбача-
ють ст.128 КК України – необережне тяжке 
або середньої тяжкості тілесне ушкоджен-
ня. Проводяться слідчі дії.

Реалізація ідеї індустріального 
парку передбачає не один, а кілька 
проектів, поєднаних однією метою – 
здійснити модернізацію промисло-
вого потенціалу, причому в макси-
мально безпечний для довкілля спо-
сіб і зручний для мешканців.

Наразі необхідно підготувати 
концепцію індустріального парку та 
пакет документів для направлення 
Міністерству економічного розвитку і 
торгівлі України та включення інду-
стріального парку «Менський» до Ре-
єстру індустріальних парків України.

Індустріальний парк, або промис-
ловий парк — це територія, виділена 
під час планування міста для про-
мислового розвитку. Метою ство-
рення таких парків є забезпечення 
підприємств спільною розвинутою 
інфраструктурою та контроль над 
виробництвом і впливом на довкілля.

До 1 червня спеціальна робоча група має розробити та 
подати на затвердження план організаційних захо-
дів зі створення та реєстрації індустріального парку 
«Менський», який може істотно вплинути на еконо-
міку всієї громади. 

На Чернігівщині триває посівна

У матчі 27-го туру національної 
футбольної Прем’єр-ліги черні-
гівська «Десна» на полі стадіону 
імені Ю. Гагаріна приймала одного 
з аутсайдерів цьогорічного розі-
грашу – одеський «Чорноморець». 
Бажаючи реабілітуватись перед 
вболівальниками за невдачі в 
останніх матчах, сіверяни одра-
зу ж розпочали матч зі стрімких 
атак. І вже на 14-й хвилині капі-
тан деснянців Денис Фаворов зумів 
відкрити рахунок у грі.

Однак уже на 18-й хвилині статус-
кво було відновлено. Чернігівці одразу 
ж увімкнули додаткові швидкості – і 
вже за чотири хвилини рахунок знову 
став на користь «Десни». 

Другий тайм розпочався також з 
активних атакувальних дій чернігів-
ських футболістів. Ближче до середи-
ни другого тайму гра помітно заспоко-
їлась. А вже під завісу матчу гравець 
«Чорономорця» Арні Вільхамссон від-
значився дублем у воротах Ігоря Ли-
товки, зрівнявши рахунок на 86-й хви-
лині гри. А ще за чотири хвилини раху-
нок і взагалі став 4:2 на користь гос-
тей. Нині сіверські футболісти із 
35 очками займають 7 місце в турнір-
ній таблиці. Свій наступний поєдинок 
чернігівська «Десна» проведе також у 
Чернігові. 12 травня в гості до сіверян 
завітає донецький «Олімпік».

Чергова невдала гра 
«Десни» в чемпіонаті 

призводить до поразки

залишКи святКового столУ: 
священики розповіли, як можна 

утилізувати освячені наїдки
в іванівській отг дитині-сироті 

вручили ключі від будинку

5 травня в Чернігові відбувся відкритий Чем-
піонат із боротьби самбо серед юнаків молодшо-
го віку, 2007-2009 років народження, та дітей 
2010-2012 років народження. Відкриття змагань, 
як і завжди, було урочистим і святковим. На адре-
су спортсменів пролунало чимало хороших слів, 
зокрема від президента Чернігівської обласної 
Федерації самбо Петра Пекура.

Загалом турнір об’єднав 140 юних самбіс-
тів, які продемонстрували боротьбу в стійці, 
партері, утримання суперника та інші прийоми.

За підтримки Петра Пекура призерів від-
критого Чемпіонату з боротьби самбо було нагороджено пам’ятними та солодкими 
подарунками.

Юні самбісти продемонстрували бажання до перемоги

До Семенівської лікарні достав-
лено 30-річного чоловіка, який 
отримав численні травми на полі. 
Під час надання першої допомоги 
він помер. Про це «ЧЕЛАЙН» стало 
відомо з власних джерел. Виїздом 
слідчо-оперативної групи встанов-
лено, що чоловік під посадки карто-
плі на полі порушив правила безпе-
ки. Підійшов до працюючої кар-
топлесаджалки та потрапив під її 
праве колесо. Робітник отримав сер-
йозні тілесні ушкодження – перело-
ми кісток грудної клітки. Від отрима-
них травм бідолаха помер у примі-
щенні приймального відділення.

Робітник смертельно 
травмувався під час 
саджання картоплі

У Корюківці відбулась екологічна акція з очищення місцевості від пластикового 
сміття, до якої долучилася активна молодь, учні шкіл, громадські активісти. Учасни-
ки були поділені на команди, які боролися за перемогу та цінний приз. 

Усі разом зібрали близько 100 кг пластику. З них 43 кг «вполювала»  команда 
«Еко-туристи», яка і стала переможцем. Зібраний пластик буде переданий на утилі-
зацію, а виручені кошти спрямують на закупівлю саджанців квітів для покращення 
благоустрою міста.

Корюківська молодь «полювала» на пластик
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Без масової 
ненависті україн-
ського суспіль-
ства до ворожої 
м о с к о в и т с ь к о ї 
держави важко 
розраховувати на 
перемогу в трива-
лій битві двох сто-
рін людської циві-
лізації. 

Саме форму-
ванням потреби в 
юних українських 
душах змінювати 
світ від зла, тем-
ряви, гнилля, смо-
роду, котрі причаї-
лись за «поребри-
ком» і прагнуть 
крові тих, хто хоче 

світлого, чистого, людського, рідного, національ-
ного, – повинно стати найголовнішим у реформаці-
ях від Міністерства освіти та науки України.

Не сьогоднішньою демагогією варто займати-
ся, а готувати насамперед патріотичне українське 
плем’я. Навчились цитувати, що війни виграють 
вчителі та священицтво – і все! То й зробіть так, щоб 
учитель став справжнім патріотом. Очистіть для по-
чатку навчально-виховні заклади від ідеологічних 
ворогів, що ненавидять Україну! А далі – вперед!

Із дитсадка та початкової школи українство має 
усвідомлювати важливість формування у свідо-
мості українців гену ненависті до країни, яка прагне 
смерті українців. Що Московія веде злодійську 
агресію проти України. Оце і будуть початки «нової 
української школи», за якими вже досить простіше 
та впевненіше підуть інші новації, для яких, у біль-
шості випадків, не треба винаходити велосипед. І 
це правда.

Із підняттям вранці в кожному навчальному за-
кладі під мелодію Гімну Державного Прапора та за-
клику бути готовими до здолання московитського 
ворога. І щоб кожен український хлопчик чи дівчин-
ка входили в образ захисника Держави від окупан-
та-агресора, який щоденно вбиває синів, батьків, 
дочок України. І тоді навряд чи залишиться місце 
«какой разніце», «общєму народу», «дєди ваєвалі» 
тощо. Словом, щоб здолати ворога, спочатку треба 
його зненавидіти всім єством душі, як дошкуляючу 
в дитинстві болем укусу комаху».

Платформа 
незалежних думок

Про українське плем’я і 
патріотів із дитячого садка 

Борис Домоцький, 
журналіст, громадський діяч 

(Новгород-Сіверський)

реклама

банкомати з 
функцією прийому 

готівки пачками 
з’явилися в Чернігові

У двох чернігівських відділеннях встановлені 
перші recycling-банкомати, які можуть приймати 
готівку пачками до 200 купюр.

Банкомат із функцією кеш-ресайклінгу – універ-
сальне обладнання, яке здійснює автоматизовані 
прийом і видачу готівкових коштів із використанням 
банківських карток за системою замкненого циклу 
обігу готівки. 

«Такі пристрої фактично є «2 в 1», бо виконують 
водночас функції і банкомата, і термінала самооб-
слуговування, – розповідає керівник напрямку Роз-
витку банкоматної та термінальної мереж Чернігів-
ської філії ПриватБанку Ольга Вішневецька. – Готівку 
в цей пристрій можна вносити не по одній купюрі, як 
у звичайному терміналі, а одразу пачкою до 200 ку-
пюр. Єдина умова – мінімальний номінал купюр має 
бути 50 гривень. Грошові кошти надходять на картку 
миттєво, і ними одразу ж можна скористатися для 
здійснення безготівкового платежу, поповнення де-
позиту або погашення кредиту. Але головне – ці при-
строї практично ніколи не будуть «порожніми». Тобто 
наші клієнти завжди зможуть отримати готівку». 

Recycling-банкомати розмістили в чернігівських 
відділеннях ПриватБанку, що розташовані за адре-
сами: вул. Серьожнікова, 6 (відділення «Головне») та 
проспект Перемоги, 92 (відділення «Жовтневе Фо-
кус»). Такі пристрої дуже зручні для клієнтів, що по-
повнюють картки на великі суми або ж щодня вно-
сять виручку на рахунок.

Докладнішу інформацію можна дізнатися у відді-
леннях ПриватБанку або на сайті privatbank.ua.

Бетонування Красної площі при-
зведе до затоплення навколишніх 
вулиць. Саме тому члени Громад-
ської ради обурилися реконструк-
ції головної окраси міста та напи-
сали звернення до міського голови. 
Вони просять провести громадські 
обговорення та внести зміни до 
проекту, зокрема не робити бетон-
ної подушки під клінкером.

Зараз усю зайву вологу вбирає 
ґрунт, а після реконструкції вода 
стікатиме до будинків, що стано-
вить особливу небезпеку через 
відсутність зливових каналізацій 
на прилеглих вулицях.

розповідає Костянтин Ягодов-
ський, голова Чернігівської облас-
ної організації Українського това-
риства охорони пам’яток історії та 
культури, член Громадської ради 
при Чернігівській ОДА. 

Активісти також наголошують 
на тому, що на площі варто про-
вести археологічні розкопки, адже 
під нею знаходяться історичні ша-
ри, датовані ще ХІІ століттям. Є під 
площею кількасотрічне поховання, 
яке досі не досліджене. 

«Зараз ми практично ходимо по 
суцільному кладовищу і це під-
тверджується, ось коли тягнули 
цей водопровід, то зачепили кістки 
й поховання. Тут ховали не тих, хто 
загинув, просто був цвинтар. І по-
ховання ці не тільки не досліджені, 
а ми ходимо по кістках. А було б до-
цільно, перш ніж бетонувати, здій-
снити перепоховання», – зауважує 
Костянтин Ягодовський. 

Також під фундаментами ста-
родавніх торгових рядів можуть 
розташовуватись історичні підзе-
мелля. Тому громадськість наго-
лошує на тому, що треба дослідити 
всю територію Красної площі. Про-
те зараз археологічні дослідження 
проводять тільки там, де прокла-
дають комунікації.

«На сьогодні в Чернігові без 
розкопок нічого не відбувається, 
тобто, якщо буде якесь заглиблен-
ня, будуть археологічні розкопки. 
Археологи дивитимуться, є там 
якась культурна спадщина чи не-
має, і вже після цього робитимуть 
висновки, можливе там подальше 
заглиблення чи ні», – говорить Ан-
дрій Черненко, заступник чернігів-
ського міського голови з пи-
тань ЖКГ. 

У міській раді планують залиши-
ти приблизно 80% старого клінкеру, 
решту території площі викладуть 
гранітною шашкою. Проте активісти 
застерігають, що вона є травмоне-
безпечною. «Як люди зможуть ходи-
ти по цьому колотому граніту? Фа-
хівці відповідають: «А дорогою не 
можна ходити, це заборонена зо-
на». Так от, ми стверджуємо, що 
площа не є забороненою зоною для 
пішоходів. І недостатньо тільки пі-
шохідних переходів. Треба, щоб уся 
площа була безпечною для всіх», – 
вважає Костянтин Ягодовський.

У міській раді наголошують на 
тому, що громадські обговорення 
проводили з приводу саме бруків-
ки. Проте активісти запевняють, 
що їхні звернення щодо зміни пла-
ну реконструкції площі ігнорують. 
Тому в черговому, вже третьому, 
листі до мера члени Громадської 
ради попросили все ж звернути 
увагу на їхні зауваження й обгово-
рити реконструкцію з громадою. 
Та визначеної відповіді на те, чи бу-
де розглянуте це звернення, у 
міській раді не надають. 

Ольга лазун

костянтин Ягодовський

Щиро вітаю вас із Днем пам’яті та примирення і Днем пере-
моги над нацизмом у Другій світовій війні! Серцем і душею ми 
відчуваємо, що найдорожчим є Мир, а найсвятішою – Перемога! 

Вдячний кожному з фронтовиків, хто на свої плечах ніс тя-
гар воєнного часу та наближав омріяний День Перемоги. 

Пишаюся нашими захисниками, які нині відстоюють неза-
лежність України від зовнішнього агресора. Вірю, що в Україні 
запанують мир, спокій, добро та процвітання, а в наших домів-
ках завжди будуть затишок, тепло і достаток! Слава захисни-
кам України різних часів!

Дорогі ветерани та захисники 
Української держави!

шановні земляки! 

Із повагою — голова Чернігівської ОДа 
Олександр мисник

секрети Красної площі, 
які хочуть залити бетоном

РештКи лЮДей 
та піДземелля:

«Громадськість створила за-
стережні схеми можливого зато-
плення, що станеться через цю во-
логу. Тим паче, зараз під цією пло-
щею знаходиться культурний шар, 
якого не можна чіпати, тому зверху 
зроблять бетонну подушку, вся те-
риторія площі піднімається ще на 
15 см. Тож усі будинки і квартали 
міста біля площі під загрозою», – 

андрій Черненко
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Сторінку підготували Ірина Осташко, Олег Дешура

темА НомерА

Із травня лікарі зобов’язані вести записи 
про візит пацієнтів в електронній системі. З 
електронної карти лікар може видрукувати 
консультаційний висновок, що стосується 
саме цього візиту пацієнта, діагноз і призна-
чене лікування.

Спершу самі пацієнти не матимуть доступу 
до цих записів, але згодом планується запусти-
ти персональний кабінет пацієнта в інтернеті.

Очікується також, що у другій половині 
року до е-медкарти зможуть додавати свої 
записи лабораторії та консультаційно- 
діагностичні центри.

Що зміНиться У тРавНі:
новий закон про ЖКп, 

техогляд, доля «євроблях»

Цьогорічний травень для українців 
насправді особливий і доленосний. І 
не тільки тому, що, ймовірно, саме 
цього місяця до державного керма 
стане новий Президент. Травню 
притаманні й інші новації, що 
стосуватимуться майже кожного 
українця. Йдеться про зміни у сфері 
комунальних послуг, «наліпку» за 
техогляд авто, завершення оформ-
лення «євроблях», можливість 
змінити оператора без зміни номеру 
та е-медкарти. Далі про все це до-
кладніше.

З 1 травня набувають 
чинності деякі норми за-
конів «Про житлово-кому-
нальні послуги» та «Про 
комерційний облік». Ці 
норми мали запрацювати 
ще майже рік тому – у 
червні 2018-го, проте за 
ініціативою уряду та міс-
цевої влади парламентарі 
відтермінували запрова-
дження змін.

Нові закони передба-
чають зміни в обслугову-
ванні будинку та прибу-
динкової території. З 
1 травня оператори кому-
нальних послуг подавати-
муть воду й опалення ли-
ше до вузла комерційного 
обліку, тобто до будинко-
вого лічильника.

Все, що відбувати-
меться всередині будин-
ку, – прибирання, освіт-
лення, поточні ремонти, – 
мешканці будинку мають 
або вирішувати самостій-
но, або об’єднуватися та 
створювати ОСББ, або 
винаймати управителя, – 
із відповідною платою за 
його послуги. Процес об-
рання управителя може 
тривати рік.

Крім того, запроваджу-
ються штрафи за несвоє-
часну оплату комуналки.

Після того, як завер-
шиться опалювальний 
сезон наступного року, за 
кожен день протерміну-
вання нараховуватиметь-
ся пеня:

• її розмір не повинен 
перевищувати 0,01% від 
суми боргу за кожен день 
затримки,

• загальний розмір 
сплаченої пені не може 
перевищувати 100% за-
гальної суми боргу,

• пеня не нарахову-
ється, якщо держава має 
заборгованість із виплати 
пільг та субсидій або як-
що споживач має забор-

гованість з оплати праці 
та може документально 
це підтвердити.

Передбачається, що 
постачання послуг може 
бути обмежено чи припи-
нено, якщо споживач не 
погасить заборгованість 
упродовж 30 днів, відколи 
отримає попередження 
від постачальника.

Загалом, новий закон 
про ЖКП передбачає як 
розширення прав спожива-
чів, так і більше обов’язків 
та жорсткішу відповідаль-
ність за комунальні борги. 
Щоправда, закон дуже 
складний і неоднозначний. 
Тож конкретніше знайоми-
тимемо з ним у наступних 
номерах газети. 

З 1 травня 2019 року в Україні зміню-
ється процедура проходження 
обов’язкового технічного контролю ав-
то. Після проходження техогляду разом 
із паперовим бланком з даними про йо-
го результати власники авто отриму-
ють також самоклейну RFID-позначку 
радіочастотної ідентифікації. Її треба 
буде прикріпити до вітрового скла.

У МВС вважають, що зміна 
процедури допоможе скоро-
тити ризик фальсифікації про-
токолів про проходження тех-
нічного огляду.

А 24 травня завершується 
період, коли власники авто з 
єврономерами могли їх офі-
ційно оформити.

Після цього терміну ті, хто 
не розмитнив, але й далі їз-
дить на єврономерах із пору-
шенням митних правил, буде 
змушений платити великі 
штрафи.

Якщо таке авто виявлять на 
митниці, штраф становитиме 
170 тисяч гривень, а в разі зу-
пинки автомобіля поліцією на 

території України – від 8,5 до 17 тисяч 
гривень.

У ДФС зазначають, що для власни-
ків «євроблях», які не скористаються 
нагодою розмитнити автомобіль, є 
два варіанти.

Перший – вивезти автомобіль за 
межі Україні й залишити там. Другий – 
розібрати «євробляху» на запчастини.

Із 1 травня кожен охо-
чий може змінити свого 
мобільного оператора, 
не втрачаючи свого но-
мера телефону. Журна-
ліст «ЧЕЛАЙН» зателе-
фонував до одного з мо-
більних операторів, щоб 
дізнатися, яка процеду-
ра «відлучення» від од-
них і «приєднання» до ін-
ших.

Для початку необхід-
но бути контрактним 
абонентом – щоб до ва-
шого «старого» номера, 
який ви хочете змінити, 
були прив’язані ваші 
прізвище, ім’я, по бать-
кові. Якщо ви «контрак-
тник», проблема вже ви-
рішена, якщо «ні» – звер-
ніться до оператора, 
щоб той прив’язав вас 
до номера.

Далі ви звертаєтесь 
із бажанням долучитись 
до нової мережі, до но-
вого оператора. Шляхів 
зробити це достатньо – 
смс, кол-центр операто-
ра, його сайт або ж 
представництво. Після 
цього протягом трьох 
робочих днів вони роз-
глядають можливість 
вашого приєднання або 
неприєднання. Відмова 
можлива у випадку, як-
що ваш номер заблоко-
вано, проводиться по-
вторна заявка на зміну 
або ж ви намагаєтесь 
змінити оператора час-
тіше, ніж один раз на 
30 днів.

Якщо цих перепон не-
має і ви отримали зелене 
світло, йдете в представ-
ництво нового операто-

ра, де отримуєте нову 
сім-картку та пишете за-
яву на підключення. При-
єднання до нової мережі 
відбудеться в термін 
від 3 до 30 днів.

Якщо ви корпоратив-
ний клієнт – підключен-
ня безкоштовне, якщо 
приватний – із рахунка 
зніметься одна гривня 
за сім-картку.

З отриманням такої 
можливості «переходів» 
виникає нова проблема. 
Телефонуючи комусь, 
ми можемо не знати, на 
якого оператора на-
справді натрапимо, що 
може призвести до до-
даткових витрат.

Щоб цього уникнути, 
є дві можливості. Пер-
ша – послуга автовідпо-
відача, що повідомляє, 
на яку мережу ви зате-
лефонували, або ж мож-
на завчасно дізнатись 
оператора абонента, на-
бравши набір цифр 
*181*номер телефону у 
форматі 380… # виклик.

Загалом у разі пере-
ходу всі деталі варто 
уточнювати в кожного 
конкретного оператора, 
до якого бажаєте долу-
читись.

Як бачимо, нинішній травень – багатий на різні нововведення. Які з них підуть на користь, а які, навпаки, 
принесуть ускладнення та непорозуміння, поживемо – побачимо.

За домовленістю між урядом і «На-
фтогазом» ціна на газ для населення 
має зменшитися приблизно на 30 копі-
йок за куб.

У «Нафтогазі» пояснили, що через 
зменшення цін на газ на зовнішніх рин-
ках, із 1 травня цього року кінцева роз-
дрібна ціна газу для населення стано-
витиме 8 247 грн за тисячу кубів. Це на 
300 грн дешевше, ніж зараз.

З іншого боку, домовленість перед-
бачає: якщо ринкові ціни підуть угору, 
ціна газу для населення не повинна 
перевищувати нинішньої – 8 550 грн за 
тисячу кубів.

При цьому перерахунок субсидій 
для більшості споживачів у травні буде 
автоматичним.

«Ми ухвалили рішення, що з 1 трав-
ня 90% субсидіантів отримають пере-
рахунок субсидій на новий опалюваль-
ний сезон в автоматичному режимі», – 
заявив віце-прем’єр міністр Павло 
Розенко.

У жовтні минулого року уряд ухвалив 
постанову № 867, якою підвищив ціну на 
газ на 23,5%, виконавши давнє 
зобов’язання перед МВФ про встанов-
лення ринкових цін для усіх споживачів – 
і для промисловості, і для населення.

Наступне підвищення, згідно із по-
становою, мало відбутися після завер-
шення опалювального сезону, в трав-
ні. За місяць кубометр газу мав подо-
рожчати до 9,852 грн, а наприкінці ро-
ку – до 12,314 грн.

Проте, як стверджує міністр фінан-
сів Оксана Маркарова, зниження ціни 

на газ для населення не призведе до 
ускладнень у відносинах із МВФ, 
оскільки цілком вкладається у логіку 
домовленості щодо встановлення рин-
кових цін для всіх категорій споживачів:

«Ціни, встановлені в постанові 
№867, фактично будуть функціонувати 
як «стеля» цін на природний газ для на-
селення до кінця цього року».

Раніше очікувалося, що в травні має 
відбутися черговий перегляд програ-
ми співпраці України з МВФ, за підсум-
ками якого Київ очікує отримати на-
ступний транш за програмою stand-by.

Для промислових споживачів, які 
давно купують газ за ринковою ціною, 
мінімальна ціна, яку пропонує «Нафто-
газ», становитиме 7 558,8 грн за тися-
чу кубів (включно з ПДВ). Щоб отрима-
ти газ за такою ціною, підприємство 
має купувати не менше 50 тис. кубів на 
місяць та не мати боргів.

Порівняно з квітнем, ціни для про-
мисловості зростуть на 5,2-11,5%.

Старі номери – в нові «сімки»

Газ для населення дешевшає, 
для промисловості – дорожчає

Заплатив невчасно – пеня

Автоновації

E-медкарта – обов’язкова
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«Благо, лоукости (авіаком-
панії, що надають послуги по-
вітряних перевезень пасажи-
рів за значно нижчою вартістю, 
ніж традиційні авіалінії. – ред.) 
зараз дають можливість недо-
рого літати в інші країни, адже 
пізнавати іншу країну – захо-
пливе заняття. А ще цікавіше – 
відчути її зсередини, вийшов-
ши за межі готелю або автобу-
са, поспілкуватися з людь-
ми», – із таких слів розпочинає 
свою розповідь про нещодав-
ню мандрівку до однієї з афри-
канських країн 53-річний Ми-
хайло Вовк із Семенівки. 

У лютому він разом із гру-
пою однодумців одного з укра-
їнських турклубів відвідав Ко-
ролівство Марокко.

Основною складністю в під-
готовці до поїздки для Михай-
ла як для людини, яка прожи-

до сучасного королівства: 
враження нашого 

земляка від марокко

помітно і це щиро. Особистість 
короля є священною і недотор-
канною, він гарант незалеж-
ності і територіальної ціліснос-
ті Королівства. А поліцейські на 
центральних автошляхах і в 
маленьких селищах, де є ту-
ристи, – запорука безпеки в 
країні. Патрульний автомобіль 
із поліцією українські туристи 
зустріли навіть на звичайній 
дорозі гірського перевалу Ат-
лаських гір.

Попри те, що Марокко – це 
ісламська країна, де в кожному 
селищі є мечеть, де заклики до 
ранкової та вечірньої молитви 
мулла оголошує по всій окрузі, 
на думку нашого земляка, до ту-
ристів і людей іншої віри в Ма-
рокко звикли. Адже туризм – 
дуже велика стаття доходів для 
країни і джерело заробітку для 
населення. Бедуїни Сахари, на-
приклад, взагалі припинили ко-
чове життя і живуть, обслугову-
ючи туристів, катають їх по пус-
телі на верблюдах, організову-
ють наметові містечка в піщаних 
дюнах Сахари. А старі квартали 
(Медини) в містах Марокко – це 
суцільний арабський базар для 
туристів, де ціна залежить від 
вміння торгуватися. До туристів 
ставлення трепетне, як до дже-
рела заробітку.

У Марокко є і сучасні міста – 
Касабланка, Агадир тощо, але 
особливість країни – провінція. 
Це як декорації казки «Алі-Ба-
ба і сорок розбійників». Багато 
збережених культурних пам’я-
ток, які є Всесвітньою спадщи-
ною ЮНЕСКО, наприклад, пре-
красна стародавня фортеця 
Айт-Бен-Ходдоу.

«У гостях добре, а вдома 
краще» – запевняє відома при-
казка. Переповнений емоція-
ми, Михайло розповідає, що це 
приголомшливо – відкривати 
для себе інші країни, знайоми-
тися з людьми іншої менталь-
ності, пізнавати красу світу.

«Після цього інакше дивиш-
ся на свою країну і, можливо, 
будеш любити її ще сильніше. 
В українських Карпатах не гір-
ше за атмосферою, якістю го-
телів, обслуговуванням, а за 
душевністю місцевого насе-
лення навіть краще», – переко-
наний чоловік.

Юлія Заліська 

Нині дедалі більше людей мають можли-
вість відкривати для себе світ – проводи-
ти відпустки у подорожах за кордоном.

віД ДеКоРаЦій 
КазКи пРо алі-бабУ

михайло Вовк

«Ми йшли цим полем, повз нас про-
літали кулі, навіть чутно було… і такі га-
рячі кулі. Німці по нас стріляли», – зга-
дує жінка.

У далекому 43-му Ганна Мороз 
тікала від нацистів. Тоді вона була 
8-річною дівчинкою, яка разом із 
тіткою та сестрою-немовлям нама-
галася врятуватися від окупантів, 
корі прийшли та спалили їхнє село 
Мокрі Велички, що на Ріпкинщині. 

ганни мороз

ню, а батько домовився ще з трьома чо-
ловіками, що тікатимуть у ліс. Хоч уже й 
вб’ють, але хоч не впритул. Під час втечі 
батька поранили в ногу. І коли він уже в 
окіп прибіг, то в чоботі було повно кро-
ві», – зазначила жінка.

Історики кажуть, що окупація Черні-
гівщини тривала з 1941 до 1943 року. За 
цей час нацисти встигли знищити що-
найменше 63 населені пункти та понад 
50 тисяч мирних людей. За словами до-
слідників, тоді в нацистів існувало пра-
вило – за одного німецького військового 
мали вбити від 20 до 100 мирних людей.

«Із розгорненням активного парти-
занського руху однією з форм помсти бу-
ло вбивство, наприклад, у селі, чоловічо-
го населення. От, приміром, коли з’єд-
нання Федорова повернулося з Брян-
ської області та почало збирати продо-
вольство, а також проводити бойові акції, 
то одразу в чотирьох селах почалися 

розстріли саме чоловічого населення», – 
повідомив історик Сергій Бутко.

Чернігівщина входила до військової 
зони окупації, що належала групі армій 
«Південь». Тому на території області бу-
ла менше задіяна нацистська ідеологія, 
але дії військового командування були 
жорсткішими. Найчастіше нацисти ви-
користовували надзвичайну міру пока-
рання, яка в їхніх офіційних документах 
називалася «помста та залякування». 

«Розстріл чоловічого населення – це 
була ще м’яка форма покарання. Най-
більш жорстоко – це було як у Корюківці. 
Знищення населеного пункту разом з 
усіма мешканцями», – переконаний 
Сергій Бутко.

Ганна Миколаївна бачила, як горіла і 
їхня хата.

«Я так налякалася цього вогню, аж 
білки очей стали жовті, і я перестала ба-
чити. І мене якась шептуха в іншому се-
лі відшептала й усе минулося. Також бу-
ли чутки, що кидають дітей у вогонь, я 
цього налякалася. А такий вогонь йшов, 
може, метрів на 100 чи на більше. А хата 
горить, і солом’яний дах, і сарай. І все 
горить», – розповіла дитина війни.

Ганна Миколаївна згадує, що, коли 
люди тільки дізналися, що до села під-

ходить ворог, то всі по-
ховалися в окопах. Але 
нацисти вигнали звідти 
населення. Жінок зали-
шили в селі, а всіх чоло-
віків повели на роз-
стріл. Їх вбивали ви-
стрілом впритул. Перед 
смертю знімали най-
кращий одяг і взуття.

«Застрелили мого 
діда, йому куля про-
йшла через шию у скро-

Та, попри дії окупантів, родині Ганни 
Миколаївни дивом вдалося врятувати-
ся. Зараз вона зі сльозами згадує ди-
тинство в окопах і голодні роки війни в 
нашвидкуруч збудованій оселі зі зрубу.

Ольга лазун

Розстріляне 
дитинство

Сергій Бутко

Ганна мороз

рідні Ганни  миколаївни

ває в провінції, стало отриман-
ня візи на в’їзд до цієї країни. 
Українцям для відвідування 
Марокко потрібна віза з чима-
лим набором довідок і 
обов’язковим відвідуванням 
(два рази!) Консульства Ма-
рокко в Києві. А це, крім витра-
ченого часу, ще й певні матері-
альні витрати. Одне радує, за-
значає чоловік, візу видають 
майже всім. Натомість пораду-
вав ціною переліт авіакомпані-
єю Rinair із Києва до Марраке-
ша з пересадкою у Варшаві, а 
назад у Кракові, – приблизно 
200 євро туди і назад.

Михайло з командою їхав 

знайомитися з Марокко, щоб 
випробувати себе, піднявшись 
на найвищу вершину Атлаських 
гір – гору Тубкаль, висотою 
4167 м, а також побувати в пус-
телі Сахара, помандрувати 
узбережжям Атлантичного 
океану, подивитися інші при-
родні та історичні красоти цієї 
африканської країни.

Подорожуючи Марокко, 
розповідає мандрівник, зупи-
нятися на ночівлю доводилося 
в місцях найрізноманітнішого 
ступеня комфорту: від притул-
ку в горах, наметів у пустелі до 
сучасного готелю з басейном і 
частковим all inclusive.

Пан Михайло зазначає: як-
що мати з собою спальник, який 
завжди виручить європейсько-
го мандрівника в арабському 
побуті, і готовність прийняти та 
вважати побутові складнощі 
місцевим колоритом, буде і ви-
бух емоцій, і залишаться при-
ємні спогади про подорож.

Наш земляк разом із одно-
думцями пересувався країною 
в орендованому автомобілі, 
благо, відзначає він, дороги 
в Марокко хороші, а вартість 
бензину не дуже відрізняється 
від вартості в Україні: 1 літр – 1 
долар. У Марокко впадає у вічі 
те, що будують багато житла. 

Майже повсюдно на пустирях 
біля великих і малих міст видно 
ділянки землі під забудову з 
уже заасфальтованою дорогою 
й освітленням ще не побудова-
них вулиць. Поруч із кожною ді-
лянкою – «тумбочка». Це підве-
дені комунікації: електрока-
бель, водопровід, каналізація.

Марокко – демократична, 
соціальна та конституційна мо-
нархія. Зображення короля (в 
різному віці) в Марокко можна 
зустріти в найбільш несподіва-
них місцях: на грошах, на вули-
ці, в готелях і кафе в самій гли-
бинці країни. Жителі Марокко 
його поважають і шанують. Це 
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UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.25 Д/ц «Бра во, шеф!»
12.30 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
13.10, 17.10 По го да.
13.20 Про що спi ває Євро па.
15.15 По обi дi шоу.
16.15 Д/ц «Морсь ка кух ня».
17.30 Ра зом.
18.20 Те ма дня.
19.30 #ВУК РАЇНI.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
20.30 На шi гро шi.
21.25 UA:Спорт.
22.00 Пi сен ний кон курс Євро ба-
чен ня 2019 г. Пер ший пiв фi нал.
0.20 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.25 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
20.45 Т/с «Шко ла».
22.45 Т/с «По лю би ме не та-
кою».
1.30 Х/ф «Я зно ву те бе ко хаю».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Т/с «Сул тан мо го сер ця».
11.00 Т/с «По пе люш ка «80».
12.25 Х/ф «Бор са лi но та ком-
па нiя».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00 Ток- шоу «Сто суєть ся кож-
но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. По ту лi нiю фрон ту».
23.50 Х/ф «Вби ти пос лан ця».

ICTV
5.40, 20.20 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Бiль ше нiж прав да.
12.00, 13.20 Ан ти зом бi. Дай джест.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30 Х/ф «Пiд рив ник».
15.05, 16.20 Т/с «Один у по-
лi воїн».
17.50, 21.25 Т/с «кi бор ги».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
22.15 Т/с «кон вой».
0.05 Х/ф «мi сiя спа сiн ня».
1.50 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
5.15 Моя прав да. Оле на Сте цен ко. 
У шлю бi з са дис том.
6.10, 20.00 Т/с «Донь ки - ма-
те рi».
9.00 Мас тер Шеф.
13.30 Ха та на та та.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
22.00 Євро ба чен ня 2019 г. 1-й 
пiв фi нал.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.20 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Бi ле- чор не».
23.20 Без па нi ки.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.25 Д/ц «Бра во, шеф!»
12.30 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
13.10, 17.10, 23.50 По го да.
13.20 По обi дi шоу.
14.25 Д/ц «Кух ня По».
15.15 Д/ц «Морсь ка кух ня».
17.30 Пер ша шпаль та.
18.20 Те ма дня.
19.30 Ра зом.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
21.45 Д/ц «Особ ли вий за гiн».
22.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.10, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.25 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
20.45 Т/с «Шко ла».
22.45 «Гро шi 2019».
0.00 Т/с «По лю би ме не та кою».
1.00 Х/ф «Я зно ву те бе ко хаю».

²ÍÒÅÐ

5.40 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20 Ра нок з Iн те ром.
9.50, 18.00 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
11.35, 12.25 Х/ф «Як од ру жи ти-
ся i за ли ши ти ся хо лос тя ком».
14.00 Х/ф «Ша ле не ве сiл ля».
15.50 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. По ту лi нiю фрон ту».
23.50 Х/ф «лин кольн для ад-
во ка та».

ICTV
5.00 Т/с «Вiд дiл 44».
5.45 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.35 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.05, 13.20 Сек рет ний фронт. 
Дай джест.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.05, 16.20 Х/ф «По го ня за 
ура га ном».
16.40 Х/ф «роз лом Сан- ан-
дре ас».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Бiль ше нiж прав да.
21.25 Т/с «кi бор ги».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «мiс то 44».

ÑÒÁ
5.35 Моя прав да. Ган на Галь ерс. 
Чу жа се ред своїх.
6.30 Моя Прав да. Якiв Шнеєрсон. 
Зрад же ний син.
7.25, 20.00 Т/с «Донь ки - ма-
те рi».
9.20 Т/с «По вер нен ня в едем».
14.10 Ха та на та та.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
22.55 Х/ф «Не пiд га няй ко-
хан ня».
1.10 Один за всiх.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.20 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Бi ле- чор не».
23.30 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.30 Те ле ма га зин.

TелепрогрАмА

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 0.40 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.25 Д/ц «Бра во, шеф!»
12.30 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
13.10 По го да.
13.20 Силь на до ля.
14.25 Д/ц «Кух ня По».
15.15 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
15.40 Пi сен ний кон курс Євро ба-
чен ня 2019 г. Дру гий пiв фi нал.
18.20, 1.30 Те ма дня.
19.30 Роз сек ре че на iс то рiя.
20.30 Спiль но.
21.25, 1.05 UA:Спорт.
22.00 Пер ша шпаль та.
22.35 Як ди ви ти ся кi но.
23.00 Х/ф «На ме жi».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.25 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
20.25 «Чис то news 2019».
20.35 «Лi га смi ху 2019».
22.35 Х/ф «Вiк тор Фран кен-
штейн».
0.35 Х/ф «Бу ди нок з баш точ-
кою».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Т/с «Сул тан мо го сер ця».
11.00, 12.25 Т/с «По пе люш-
ка «80».
12.35 Х/ф «Фа таль на кра су ня».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 23.50 «Реч док».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.05, 13.20, 22.50 Скетч- шоу 
«На трь ох».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
15.15, 16.20 Т/с «Танк».
17.45 Т/с «кi бор ги».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.10 Ди зель шоу.
23.50 Х/ф «мi сi онер».
1.40 Фак ти.

ÑÒÁ
6.55 Ха та на та та.
10.15, 20.00 Хо лос тяк.
13.10, 23.55 Х/ф «До ро гий 
Джо не».
15.35 Х/ф «Най кра ще в ме нi».
17.55 Ха та на та та.
22.40 Хо лос тяк. Як вий ти за мiж.
23.40 Не ба че не Євро ба чен ня 
2019 г.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.20 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Т/с «Со ло на ка-
ра мель».
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Бi ле- чор не».
23.20 Слi да ми.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00, 8.10 На пам’ять.
6.35, 7.05, 10.50, 16.30 Роз-
сек ре че на iс то рiя.
7.00, 8.00, 9.00, 21.35 Но ви ни.
8.25 До ку мен таль ний фiльм.
8.45, 17.45 Свiд ки ге но ци ду 
1944 г. -го.
9.05 «Мус та фа».
12.00 До ку мен таль на прог-
ра ма.
13.00, 18.00 Спец про ект до 
Дня пам’ятi жертв де пор та цiї 
кримсь ко та тарсь ко го на ро ду.
22.00 Пi сен ний кон курс Євро-
ба чен ня 2019 г. Фi нал.

1 1+
6.00, 19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
6.45 «Гро шi 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Свiт на ви во рiт - 4: 
В’єтнам».
10.55 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан-
за нiя, Ефi опiя».
20.15 Х/ф «Той, що ви жив».
23.10 Х/ф «Чу жа мо лит ва».
1.00 Х/ф «Пiс ня пi сень».

²ÍÒÅÐ

7.00 «Сло во Пред сто яте ля».
7.10 «Че кай на ме не. Ук раїна».
9.00 «Шiсть со ток».
10.00 «Го туємо ра зом. Ви-
пiч ка».
11.00 Х/ф «У не бi «Нiч нi 
вiдь ми».
12.30 Х/ф «а зо рi тут ти хi...»
16.10 Т/с «Сул тан мо го сер-
ця».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Т/с «Нi кро ку на зад».
0.50 Х/ф «Пра во на На дiю».

ICTV

5.05 Ев ри ка!
5.15 Фак ти.
5.40 Бiль ше нiж прав да.
7.20 Х/ф «кон го».
9.20 Т/с «Во ло ди мирсь-
ка, 15».
11.15, 13.00 Т/с «кон вой».
12.45 Фак ти. День.
15.15 Т/с «кi бор ги».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Смер тель на 
зброя».
21.25 Х/ф «Смер тель на 
зброя 2».
23.30 Х/ф «Чер во ний».
1.35 Х/ф «Сек рет ний еше-
лон».

ÑÒÁ

5.15 Т/с «За гад ка для аан-
ни».
9.10 Т/с «Донь ки - ма те рi».
19.00 Мас тер Шеф. Про фе-
сi она ли.
22.00 Євро ба чен ня 2019 г. 
Фi нал.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.10, 15.20 Т/с «Бi ле- чор-
не».
16.50, 20.00 Т/с «По да руй 
ме нi жит тя».
22.00 Т/с «Вiт ря на жiн ка».
1.35 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00, 7.40, 8.10, 9.45 На пам’ять.
7.00, 8.00, 9.00, 21.00 Но ви ни.
7.10 Д/ц «Ми ко ла Ру ден ко. Фор-
му лу жит тя знай де но».
8.30 Д/ц «Лев ко Лук’янен ко. Йти 
за со вiс тю».
9.05 Д/ц «Олесь Шев чен ко. Як 
на спо вi дi».
10.25 До ку мен таль ний фiльм.
10.55 «Кен гiр. Со рок днiв сво-
бо ди».
12.00 ХВИ ЛИ НА МОВ ЧАН НЯ: 
ПАМ’ЯТI ЖЕРТВ ПО ЛI ТИЧ НИХ 
РЕП РЕ СIЙ.
12.35, 18.05 Роз сек ре че на iс то рiя.
13.45 «Ета пом че рез пiв- Зем-
лi:iс то рiя ув’яз нен ня Сен цо ва i 
Коль чен ка».
14.55, 16.30, 21.30 До ку мен таль-
на прог ра ма.
15.55 Пер ший на се лi.
19.10 Спец про ект до Дня пам’ятi 
жертв по лi тич них реп ре сiй.
23.50 По го да.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
6.35 М/ф.
6.45 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- за ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт - 3: Тан за нiя, 
Ефi опiя».
11.40 Т/с «Шко ла».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 Х/ф «Джон Уїк».
22.55 Х/ф «Той, що ви жив».
1.35 Х/ф «Чу жа мо лит ва».

²ÍÒÅÐ

5.35, 20.00 «Под ро би цi».
6.05 Х/ф «Ци ган ка аза».
8.00 «уДач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i Реш ка. Ме га по лi си».
11.00 «Орел i реш ка. Морсь кий 
се зон 3».
12.00 Т/с «Го лос з ми ну ло го».
15.30 Т/с «Слiд чий Гор ча ко ва».
20.30 «Пра ви ла ви жи ван ня».
22.00 Т/с «Нi кро ку на зад».
0.10 «Реч док».

ICTV
5.05 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.45 Ан ти зом бi.
8.30 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».
12.15, 13.00 Х/ф «Де то на тор».
12.45 Фак ти. День.
14.20 Х/ф «Смер тель на зброя».
16.25 Х/ф «Смер тель на зброя 
2».
18.45 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
20.35 Х/ф «Смер тель на зброя 
3».
22.55 Х/ф «Смер тель на зброя 
4».
1.25 Х/ф «Чор нок ниж ник».

ÑÒÁ
6.20 Моя прав да. Ек тор Хi ме-
нес- Бра во.
8.10 Хо лос тяк. Як вий ти за мiж.
9.10 Стра ва чес тi.
10.05 Т/с «За гад ка для аан ни».
16.00 Мас тер Шеф. Про фе сi-
она ли.
19.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
21.00 Один за всiх.
22.15 Я со ром люсь сво го тi ла.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.50 Т/с «По да руй ме нi жит тя».
13.00 Т/с «кра щий за всiх».
17.00, 21.00 Т/с «Чу жий грiх».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
20.00 Го лов на те ма.
22.50 Т/с «Вiт ря на жiн ка».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.25 Д/ц «Бра во, шеф!»
12.30 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
13.10, 23.50 По го да.
13.20 Енеїда.
14.25 Д/ц «Кух ня По».
15.15 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
15.45 Пi сен ний кон курс Євро ба-
чен ня 2019 г. Пер ший пiв фi нал.
18.20 Те ма дня.
19.30 Спiль но.
19.55 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 UA:Спорт.
21.45 Д/ц «Особ ли вий за гiн».
22.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.00, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.25 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
20.45 Т/с «Шко ла».
22.40 Х/ф «Ве ли кий».
0.40 Х/ф «Вин нi зiр ки».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Т/с «Сул тан мо го сер ця».
11.00 Т/с «По пе люш ка «80».
12.25 Х/ф «Опе ра цiя «Ту шон-
ка».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00, 1.55 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. По ту лi нiю фрон ту».
23.50 Х/ф «Во рон».

ICTV
5.40, 10.05 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
11.00 Х/ф «Пiд рив ник».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.20 Х/ф «кон го».
15.20, 16.20 Т/с «Один у по-
лi воїн».
17.50, 21.25 Т/с «кi бор ги».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Сек рет ний фронт.
22.25 Т/с «кон вой».
0.20 Х/ф «мi сiя по ря тун ку 2: 
Точ ка уда ру».

ÑÒÁ
6.00 Моя прав да. Аль она Ку ри ло-
ва. Мi сiя здiй снен на.
6.55 Моя прав да. Ар ман та Ру бi на 
Ци буль сь кi.
7.50 Мiс тич нi iс то рiї з Пав лом 
Кос тi ци ним.
8.40, 20.00 Т/с «Донь ки - ма-
те рi».
10.35 Мас тер Шеф.
13.45 Ха та на та та.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.30 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.20 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
20.55 Фут бол. Фi нал Куб ка Ук-
раїни. «Шах тар»- «Iн гу лець».
23.50 Гуч на спра ва.
0.20 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «елi за».
11.25 Д/ц «Бра во, шеф!»
12.30 Д/ц «Тайсь ка кух ня».
13.10, 17.15 По го да.
13.20 Про що спi ває Євро па.
15.15 Енеїда.
16.15 Д/ц «Морсь ка кух ня».
17.30 #ВУК РАЇНI.
18.20 Те ма дня.
19.30 Пер ший на се лi.
19.55 Д/с «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
20.30 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
21.25 UA:Спорт.
22.00 Пi сен ний кон курс Євро ба-
чен ня 2019 г. Дру гий пiв фi нал.
0.20 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
10.55, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.25 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 Т/с «моє чу же жит тя».
20.35 «Чис то news 2019».
20.45 Т/с «Шко ла».
22.30 «Пра во на вла ду 2019».
0.45 Х/ф «Ве ли кий».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Т/с «Сул тан мо го сер ця».
11.00 Т/с «По пе люш ка «80».
12.25 Х/ф «По пе люш ка «80».
12.35 Х/ф «Осiнь у Нь ю- Йор ку».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50 «Реч док».
18.00, 1.55 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. По ту лi нiю фрон ту».
23.50 Х/ф «По бiч ний ефект».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Сек рет ний фронт. Дай-
джест.
11.00 Х/ф «мi сiя спа сiн ня».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.20 Х/ф «мi сiя по ря тун ку 2: 
Точ ка уда ру».
14.55, 16.20 Т/с «Танк».
17.45, 21.25 Т/с «кi бор ги».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Ан ти зом бi.
22.15 Х/ф «Чер во ний».
0.30 Д/ф «Мiф».
1.40 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
7.00 Моя прав да. Урi Гел лер. Зви-
чай не ди во.
7.55, 20.00 Т/с «Донь ки - ма-
те рi».
10.50 Мас тер Шеф.
13.05 Ха та на та та.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
22.00 Євро ба чен ня 2019 г. 2-й 
пiв фi нал.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.45 Зiр ко вий шлях.
11.20 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Бi ле- чор не».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «CSI. мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.
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72-рІЧНИЙ ФраНЦУЗ 
У БОЧЦІ ПереТНУВ ОкеаН

Французький мандрівник 72-річний Жан-Жак 
Савен перетнув Атлантичний океан у бочці. Його 
подорож тривала 122 дні і 9 годин. Плавання в боч-
ці океаном француз пояснив бажанням довести, 
що «є ще порох у порохівницях». Бочка має 3 м зав-
довжки і 2 м у діаметрі. Зроблена з фанери, важить 
450 кг. Двигуна в бочці немає. Пливе за допомогою 
сили вітру та океанських течій.
В амерИкаНСЬкОмУ ЗООПаркУ 
З’ЯВИ лОСЯ ОСОБлИВе ДИТИНЧа 

В зоопарку американського Маямі на світ з’явився 
рідкісний індійський носоріг. Його зачали шляхом 
штучного запліднення. У прес-службі зоопарку від-
значають, що тварина є першою у своєму роді.

«Це дуже рідкісне народження важливе не тіль-
ки для зоопарку Маямі, воно надзвичайно важливе 
для міжнародних зусиль для збереження здорової 
популяції», – повідомили в зоопарку.

Зараз малюк і його мама не відчувають проблем 
зі здоров’ям.
НеЙмОВІрНІ ТЮлЬПаНОВІ ПОлЯ

Квітучі тюль-
панові поля по-
близу міста Гре-
венброх у Німеч-
чині сфотогра-
фували з висоти 
пташиного по-
льоту. Ці квіткові 
поля є одними з 
найбільших у сві-
ті. Тут розсаджу-
ють тюльпани для комерційного продажу. Ці місця 
є справжньою Меккою для туристів, які приїжджа-
ють помилуватися красою природи та зробити 
яскраві фото.

У світі надзвичайного!

Щаслива громада на 
Андріївських озерах

Андріївка – село в Чернігівському районі. На-
селення становить близько восьми сотень людей. 
Андріївка розташована на річці Балин. У селі зна-
ходяться Андріївські озера. Населений пункт за-
сновано у добу Гетьманщини (був у складі Сла-
бинської сотні Чернігівського полку (1651-1782).

У 1780-х у сільському маєтку Марфи Лизогуб 
жив і працював відомий український історик Олек-
сандр Ріґельман. Тут же він помер і похований. 

За даними на 1859 рік у казенному, козацькому 
й власницькому селі Чернігівського повіту Черні-
гівської губернії мешкала 1251 особа, налічува-
лось 210 дворових господарств, існувала право-
славна церква й винокурний завод.

« М О Є  С Е Л О  –  М О Я  С Т И Х І Я »

Найсм� ніш� ПІЦА
Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

За вмістом пектинових ре-
човин редиска займає провід-
не місце серед овочів і фрук-
тів, поступаючись лише дея-
ким із них. Пектини від взає-
модії з водою набухають і по-
глинають із кишечника холес-
терин, непотрібні речовини, 
зокрема отрути, канцерогени, 
хвороботворні мікроорганіз-
ми, і виводять їх з організму. 
Тому редиску і використову-
ють для лікування діатезу.

Редиска збуджує апетит, 
сприяє травленню й обміну 
речовин. Із дієтичною метою, 
якщо немає протипоказань із 
боку шлунково-кишкового 
тракту, редиску краще засто-
совувати протертою. Вона має 
помірну жовчогінну, сечогінну, 
протимікробну та кровотворну 
дію, покращує перистальтику 
та випорожнення кишечника.

застосування 
редиски в медицині

Дитячий діатез вилікову-
ється, якщо дитині перед 
сном давати свіжу редиску. 

Для лікування кашлю 
можна використовувати каш-
ку редиски, яку слід провари-
ти з медом.

Вживання соку редиски в 
поєднанні з морквяним допо-
магає відновити тонус слизо-
вої оболонки шлунково-киш-
кового тракту.

Сік редиски в суміші з со-
ком буряка допомагає позбу-
тися невеликих каменів у 
жовчному міхурі. 

Коктейль із однакових час-
тин соків редиски, огірка, зе-
леного болгарського перцю 
застосовується для лікування 
катару верхніх дихальних шля-
хів, жовчнокам’яної хвороби.

Від жовчнокам’яної і 
сечокам’я ної хвороб і усклад-
неного сечовипускання готу-
ють коктейль: змішати 2 по-
дрібнені коренеплоди редис-
ки зі 100 г червоного вина і 
збити міксером.

Від проносу допомагає су-
міш: 5-6 подрібнених корене-
плодів, змішаних міксером із 
200 мл холодного молока і 1 
чайною ложкою крохмалю, 
яку слід негайно після приго-
тування випити. За відсутнос-
ті полегшення треба через 
чотири години все повторити.

Від радикуліту, невралгії 
болезаспокійливий ефект 
отримують, прикладаючи до 
хворих місць кашку з корене-
плодів у вигляді компресу. 

Протипоказання 
Однак слід пам’ятати, що 

вживання редиски протипо-
казане у випадках виразкової 
хвороби шлунка і дванадцяти-
палої кишки, гастритів із під-
вищеною кислотністю, енте-
роколітів, захворювань печін-
ки і нирок, подагри.

Чудодійна 

Знавці зеленої продукції викорис-
товують ніжне листя і коренепло-
ди редиски, бо в них міститься 
чимало корисних речовин і вітамінів. 
Особливо цінними є солі калію, яким 
приписують антисклеротичні властивості, здатність регулю-
вати процеси обміну речовин і зміцнювати серце. 

Чудодійна Чудодійна 

РЕДИСКА Багато господинь готують для своїх рідних 
і близьких піцу. Ця страва проста та дуже 
смачна. Проте часто результат залежить від 
правильного поєднання інгредієнтів.

Фактично кожна людина має 
хобі, тобто справу до душі. За-
звичай старше покоління надає 
перевагу більш спокійним за-
няттям, а молодь любить актив-
ність. Тож не дивно, що багато 
дітей і студентів обирають 
танці. Серед них і героїня нашої 
сьогоднішньої розповіді – шко-
лярка Валерія Примак. Тож 
мерщій знайомитися ближче із 
четвертокласницею загальноос-
вітньої школи №19.

Валеріє, пригадай, як ти опи-
нилася на сцені. 

Ще в дитячому садку мені дуже 
подобалося виступати на різних 
заходах і святах. І мама каже, що не 
пригадує, щоб я ніяковіла перед пу-
блікою.

Садочок закінчила, але танцю-
вати та виступати дуже хотілося. 
Тож попросила маму віддати мене 
на танці. 

І які танці обрала?
Почала танцювати в колективі 

чимало корисних речовин і вітамінів. 
Особливо цінними є солі калію, яким 

РЕДИСКАРЕДИСКАРЕДИСКА

Станом на 
1886-й у колиш-
ньому держав-
ному й влас-
ницькому селі 
Сла бинської во-
лості мешкали 
2038 осіб, налі-
чувалось 362 
дворові госпо-
дарства, існува-
ли православна 
церква, школа, 
два постоялі будинки, 21 вітряний млин, 2 масло-
бійні заводи і цегельний.

У селі діє туристичний комплекс зеленого ту-
ризму – «Андріївські озера». До послуг відпочива-
ючих пляж на березі озер, а також різноманітна 
культурна програма, серед якої і походи в ліс із ці-
кавими розповідями про місцеву флору та фауну, 
і ліплення з глини. Тут же, в садибі, є чимало пред-
метів старовини і побуту української культури — 
дерев’яні колеса, прялки, інші знаряддя. З цього 
всього етнографічного матеріалу планується зро-
бити майбутній музей.

Відомі мешканці
Олександр ріґельман – 

український історик доби Геть-
манщини;

михайло коновал – про-
фесор, працював директором 
Ботанічного саду в м. Києві.

Віктор Падій – заслуже-
ний працівник сільського гос-
подарства (1999), голова Чер-
нігівської райспоживспілки.

Hakuna Matata Dance під керівни-
цтвом відомої у хіп-хопі та безмеж-
но талановитої Валентини Володи-
мирівни Приходько, яка для нас 
просто «люба Валя». І от у цьому ко-
лективі танцюю вже більше трьох 
років. За цей час ми вже багато де 
побували, спробували свої сили в 
різноманітних всеукраїнських кон-
курсах і чемпіонатах, зокрема, 
«Dance Monsters», «The Challenge», 
«Planeta Dance Fest», «Нове поко-
ління», «Терпсихора об’єднує та-
ланти», що проходять не лише в на-

шому місті, а й за його межами.
І нагородами вже похизува-

тися можеш?
За цей час їх назбиралося вже 

чимало – медалей, кубків і дипло-
мів, але за ними приховується неа-
бияка праця під час тренувань. Тре-
нуюсь із великим бажанням і напо-
легливістю. 

Чим для тебе є танці?
Це драйв, потужна енергія. Від 

негативу та втоми звільняюсь, а по-
зитивом заряджаюсь. Це такі силь-
ні, бурхливі позитивні емоції, від 

яких людина світиться від щастя. 
Саме це я відчуваю, коли оголошу-
ють із великої професійної сцени 
результати конкурсів, а серед пере-
можців – я і мій колектив, таланови-
тий тренер-хореограф і наші бать-
ки. Хоча танці і виснажують, оскіль-
ки для мене це і відповідальність не 
лише перед собою, а і перед колек-
тивом, із яким ділю сцену. 

Для виступів потрібні костю-
ми. Хто їх шиє, вигадує? 

Наші яскраві, виразні костюми – 
це творче бачення нашого любого 
хореографа Валентини Приходько. 
Ми їй повністю довіряємо в цьому. 
Наш сценічний образ має гармо-
нійно узгоджуватися з музикою, під 
яку танцюємо й зростаємо як тан-
цюристи, у чому неабияк нас під-
тримують наш тренер і батьки.

ким хочеш стати, коли ви-
ростеш? 

Зараз мені ще складно відпові-
сти на таке запитання. Спостерігаю-
чи за роботою людей різних профе-
сій, я вже мріяла бути і стоматоло-
гом, і касиром у магазині, і виховате-

Л Ю Д И

Життя в Ритмі таНЦЮ,
або світ захоплень активної школярки із -ї школи19

лем, і вчителем, і педіатром, і співач-
кою, і танцюристкою… Цей список 
можна було б продовжити ще, бо не-
цікавих професій немає у світі, ма-
буть. А от зараз мене особливо за-
хоплюють і фотографії, й іноземні 
мови. Щодо танців, то бажаю, щоб 
вони залишились у моєму житті, бо 
для мене це улюблене хобі, до речі, 
корисне для здоров’я. Воно дає 
можливість максимально природно 
виразити себе. У танцях я активна й 
вільна, а головне – щаслива!

Спілкувалась Ірина Осташко

Валерія Примак

ГОТУЄмО СмаЧНУ ТОмаТНУ ПаСТУ
Томатний соус є невід’ємною складовою італій-

ської страви. Іноді господині замість нього застосо-
вують терті томати. Але, щоб насолодитися справж-
ньою піцою, пасту рекомендується готувати само-
стійно. ДлЯ ЦЬОГО ПОТрІБНО:
томати – 600 грамів;
сіль – 0.5 ч. л.;
дрібка цукру;
оливкова олія – 35 мл;
часник – 2 зубчики;
оре гано – 0,5 ч. л.;
базилік – 0,5 ч. л.

Спершу необхідно за допомогою блендера або 
терки подрібнити томати. Потім до них додати олію, 
сіль, цукор. Отриману масу треба проварити декіль-
ка хвилин. Щоб уникнути пригорання, варто постій-
но перемішувати суміш. У цей період необхідно до-
дати приправи. Завершальним етапом є додавання 
подрібненого часнику.

ПІЦа На ДеСерТ
Піца може використовуватися як десерт. Для 

цього на корж покладіть фрукти і ягоди. Залити їх 
можна масою з меду та сметани. З кісточкових попе-
редньо треба видалити кісточки. Посипати страву 
рекомендується тертими горішками.

ТраДИЦІЙНИЙ реЦеПТ
Традиційну піцу неможливо приготувати без си-

ру, соусу, томатів, приправ, анчоусів. На тісто спер-
шу слід викласти анчоуси, а потім інші інгредієнти. 
Для їх заливання можна застосувати соус або олію.

ІЗ кУркОЮ
Нарізані цибулину і моркву необхідно обсмажити 

і викласти на тісто. Після цього можна викладати 
курку, болгарський перець, томати. Перед духовкою 
піцу слід полити соусом. Для його приготування по-
трібен майонез і подрібнений часник.

ПрИПраВИ Та СПеЦІЇ 
Однією з найпопулярніших приправ у італійців є 

орегано. Крім того, до піци можна додати базилік, 
майоран, чебрець, петрушку, фенхель. Головне – не 
переборщити.

БаЗОВИЙ реЦеПТ ТІСТа 
Цей рецепт вважається стандартом для піци і ви-

користовується господинями з усього світу найчас-
тіше. Інгредієнти: дріжджі сухі – 1 ч. л.; вода тепла – 
1/3 склянки; молоко – 1/4 склянки; борошно – 
1 склянка; сіль – 1/4 ч.л.; оливкова олія – 1-2 ст. л.
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8 ДоЗвіллЯ

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?

Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 
МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 

Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 
оголошення по всій Чернігівській області.

Також ви можете привітати своїх 
близьких і рідних із днем народжен-

ня, весіллям, новим роком 
та іншими визначними датами!

ЧеСНІ 
НОВИНИ

ЧерНІГОВа 
Та ОБлаСТІ

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »« К У П И - П Р О Д А Й  І  Б Л И З Ь К И Х  П Р И В І ТА Й ! »

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

Продам 
бочку для 
екопаль-
ного, сі-
валку на-
вісну, ко-
п а л к у 
для кар-

топлі однорядну 
навісну, каркас 

для байдарки, на-
мет. куликівський район. Тел. 
093-719-04-54.

Продам будинок у селі Горбове 
куликівського району. Ціна дого-
вірна. Тел. 093-809-69-41.

Продам кольоровий телевізор 
Sony. Тел. 050-410-63-52. Зверта-
тися після 17.00.

Продам приватизовану двокім-
натну квартиру в селі Більмачівка 
Ічнянського району і приватизова-
ний будинок із земельною ділян-
кою 40 соток у центрі села краси-
лівка Бахмацького району. Ціна 
договірна. Тел. 095-301-21-78.

Продам земельну ділянку в ма-
льовничому місці – в селі рокитне 
Бобровицького району. 25 соток. І 
всього за 70 км від києва. Пре-
красна природа, чисте повітря. 
Поруч із ділянкою світло, газ, хо-
роша дорога. Тел. 093-026-36-18.

Терміново продам добротний бу-
динок у селі мартинівка Ічнян-
ського району в мальовничій міс-
цевості. Поруч зупинка маршрут-
ки «Ніжин – мартинівка». Ціна 
60 000 грн. Тел. 068-532-00-31, 
096-846-10-58.

куплю стару газову колонку, хо-
лодильник, праль  ну машинку, ра-
дянський телевізор. Тел. 093-139-
30-22.

Продам краєобме ту ва ль  ну трьох-
ниткову швей ну ма шинку 51-а кла-
су ПмЗ «Оверлок». Ціна договірна. 
Тел. 063-158-29-54.

Продам будинок у селищі Пара-
фіївка Ічнянського району. Ціна 
договірна. Тел. 098-912-85-13.

За ГОрИЗОНТаллЮ: 1. Населений пункт, де 
мешкають селяни. 5. Норвезька столиця. 8. Поль-
ський національний танець. 10. Орган поглинання 
їжі. 11. Російська телекомпанія. 13. Тривалий період 
часу. 16. Прихід, прибуття куди-небудь. 18. Україн-
ський політичний і громадський діяч, поет, прозаїк, 
перекладач, журналіст, один із співзасновників Укра-
їнської євангельської церкви. 20. Континентальна 
ґрунтоутворювальна гірська осадова порода сірува-
то-жовтого, іноді бурого або червонувато-бурого ко-
льору. 22. Частина п’єси. 23. Одиниця довжини в ан-
глійській системі мір (6,069 м). 25. Підприємство, що 
постачає воду споживачам. 26. Радянський 
«джип». 27. Об’ємний квадрат. 29. У XVI-XIX століт-
тях — українська народна назва мідних монет Росії 
вартістю три гроші. 31. Одиниця навчального ча-
су. 33. Телефонний вигук. 34. Французький держав-
ний діяч, історик і публіцист, який прагнув посилити 
франко-радянську співпрацю, щоб захистити Фран-
цію від загрози з боку Німеччини. 36. ...-баба. 38. 
Одно горбий верблюд. 40. Спеціалізація лікаря. 43. 
Головний мулла. 44. Японська фірма.

За ВерТИкаллЮ: 2. Стиль музики, що виник із 
хардкор-панку. 3. Водна емульсія каучуку, що міс-
титься в каучуконосних рослинах. 4. Чарівна країна. 5. 
Легендарний праотець слов’ян, батько Кия, Щека і Хо-
рива. 6. Дуже скупа людина. 7. Грошова одиниця Лат-
вії. 9. «Літаюча тарілка» в англійців. 10. Грошова оди-
ниця Катару — 100 дирхамів. 12. Одиниця вимірюван-
ня потужності за системою СІ. 14. Рух у танці. 15. Хо-
кейний клуб. 17. Різновид велосипедних гонок. 19. 
Старійшина в Середній Азії. 21. Співоче мисте-
цтво. 23. Кінорежисер-казкар. 24. Виїмка для крі-
плення. 27. Держава у Вест-Індії, розташована на най-
більшому однойменному острові та прилеглих остро-
вах в Карибському морі. 28. Рід котушки, валика для 
намотування. 29. Орган травлення. 30. Хвиляста по-
верхня матеріалу. 32. В релігії Стародавнього Єгипту 
уособлена життєва сила людини, божественного по-
ходження. 33. Грошова одиниця Лаосу. 35. ...-де-
Жанейро. 37. Матрос Врунгеля. 39. Жаба. 41. Кіло-
метр. 42. «... Скала» (оперний театр у італійському 
місті Мілан, один з провідних оперних театрів світу). 

Кросворд

кусень хліба, не намазаний мас-
лом, не маючи іншої можливості нашко-
дити, намагається впасти на найбрудні-
ше місце.

* * *
Для набору секретних документів тер-

міново потрібна друкарка, яка не вміє 
читати.

* * *
Пане депутате, як же ви оплатите свої 

десятки квартир за новими тарифами?!
– а в мене субсидії!

С м і ш н о

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Наталія Висіканець, координатор 
мережі «Опора» (Чернігів)

«І не важливо, яка погода, коли ти по-
вертаєшся додому».

Олег Горбань, педагог (Ічня)
«Життя на руїнах: як після пожежі на військо-

вому арсеналі в Ічні виживають постраждалі від 
вибухів. За півроку після пожежі на військовому 
арсеналі в Чернігівській області мешканці сіл, 
які потрапили під «обстріл» боєприпасами, що здетонували, 
все ще шукають справедливості. Адже комусь із місцевих 
влада замість пошкодженого житла придбала навіть по два 
будинки, а комусь відмовляє в ремонті, мовляв, житло зане-
дбане не через вибухи на військових складах».

Неля Лавриненко, директор приватної 
школи «Мудрангелики» (Чернігів)
«У світі, безумовно, є речі, які варті того, 

щоб їм зберігали вірність, це – кава і друзі».

Олександр Гашпар, активіст (Чернігів)
«Половина жителів Чернігова залиши-

лась без гарячої води. Причина відключен-
ня – начебто величезні борги населення пе-
ред теплогенеруючими компаніями. Але 
справа в тому, що гарячу воду відключили навіть тим, 
хто щомісячно справно оплачує виставлені тепловика-
ми рахунки. І це, до речі, є грубим порушенням прав 
споживачів і відповідного договору про постачання га-
рячої води. Чернігівська міська влада, зокрема і черні-
гівський міський голова – усі мовчать, хоча на початку 
своєї каденції, в лютому місяці 2016-го року, Атрошенко 
погрожував «здуревшим» тепловикам Сталіним і роз-
стрілами, а також організацією масових неплатежів, як-
що тепловики не припинять практику «обдирання» лю-
дей через завищені цифри в платіжках. 

Але ті слова були сказані, скоріш за все, до отриман-
ня першого відкату». 

Астрологiчний прогноз на 13 – 19 травня 2019 року

ОВЕН (21.03-20.04). Доведеться на-
пружено працювати, щоб досягти бажаного 
успіху, зате вам усе вдасться. Ви зараз у пре-
красній фізичній та інтелектуальній формі, 
тож максимально скористайтеся цією ситуа-
цією. Наприкінці тижня вашої уваги зажада-
ють справи сімейні. І вони можуть суперечити 
вашим планам та очікуванням. Найголовні-
ше – зберігати спокій і не робити поспішних 
висновків.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-20.05). Ви схильні ду-
мати, що світ не оцінив усі ваші таланти й здат-
ності. Добитися визнання і поваги вам допо-
може не демонстрація образи, а коректність, 
терпіння та позитив. Зосередьтеся на голов-
ному, інакше через другорядні дрібниці ви мо-
жете втратити золоту рибку. 

БЛИЗНЮКИ (21.05-21.06). У вас 
з’явиться можливість проявити свої найкращі 
якості та здійснити мрії. Зміни на роботі будуть 
на краще. Намагайтеся завершити початі 
справи. Поїздки будуть вдалими. Менше хви-
люйтеся, більше вірте у свої сили. Вихідні про-
ведіть у гарній компанії. 

РАК (22.06-22.07). Намагайтеся не 
складати грандіозних планів. Удача супрово-
джуватиме в дрібних справах. Керівництво бу-
де вами задоволене. Зосередженість і пункту-
альність допоможуть уникнути випадкових по-
милок. 

ЛЕВ (23.07-23.08). Вам особливо вда-
ватимуть і нові проекти, і давні, вже призабуті. 
Багато часу витратите на обговорення плану, 
але це спосіб знайти однодумців. Можуть ви-
никнути непередбачені обставини. У вихідні на 
вас чекають радісні події в родині. 

ДІВА (24.08-23.09). На все, що відбува-
ється, слід дивитися філософськи. Усе суєта 
суєт, але ви можете винести щось корисне для 
себе, спостерігаючи за розвитком подій. Бра-
ти активну участь у процесі не варто, просто 
пливіть за течією. Рутинна робота може знена-
цька ознаменуватися кар’єрним зльотом. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Вам необхідно 
зосередитися на робочих справах, ви стрімко 
просуватиметеся до окреслених цілей. Тиж-
день прибутковий, вихідні вдалі для поїздок, 
відпочинку, зустрічей із друзями, але неспри-
ятливі для придбання квартири або переїзду. 
Намагайтеся більше уваги приділити домаш-
нім справам. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). Багато пи-
тань вдасться вирішити, не зустрічаючи на 
своєму шляху особливих перешкод. Ваші за-
слуги оцінять належним чином, можете розра-
ховувати на прибуток. Приділіть особливу ува-
гу вашій коханій людині. Варто зайвий раз на-
гадати їй, що вона вам дорога. Поділіться з 
нею своєю енергією та позитивом. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Прислухайте-
ся до своєї інтуїції. На роботі ймовірні позитив-
ні зміни. Проявіть комунікабельність і почуття 
гумору. Вам необхідно весь час бути зосеред-
женим, щоб не проґавити якоїсь важливої ін-
формації. У вихідні намагайтеся відкласти всі 
свої заняття й повеселитися.

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Ваш бойовий 
характер допоможе подолати багато пере-
шкод. Можливий обман від нових партнерів, 
стежте уважно за своїм оточенням. Намагай-
теся не давати обіцянок, ви просто забудете 
про них і не виконаєте. Вихідні краще присвя-
тити домашнім справам. 

ВОДОЛІЙ (21.01-20.02). Якщо ви не 
будете витрачати дорогоцінний час на дрібни-
ці, то багато встигнете. Може з’явитися вда-
лий шанс змінити роботу. Цей крок допоможе 
вам позбутися фінансових проблем і принесе 
моральне задоволення. 

РИБИ (21.02-20.03). Нарешті зрушать-
ся з місця багато ваших справ, знайдуть про-
довження події, про які ви вже практично забу-
ли. Тепер вам необхідно зосередитися на ак-
тивній діяльності. Можливі важлива поїздка 
або глобальний переїзд. Ви зможете почати 
розширювати свій бізнес і коло знайомств. 


